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Câmara Municipal de Eng2. Paulo de Frontin 

1 ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO  PERIOD°  
2 LEGISLATIVO, DA DECIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

	

3 	ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, NO DIA OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

	

4 	VINTE CINCO.  

	

5 	Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Da 

	

6 	Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo De Frontin, às 

	

7 	dezoito horas e trinta minutos do dia oito de setembro de dois mil e vinte cinco. - 

	

8 	Compondo a Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes 

	

9 	Moreira, Exma. Vereadora vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda 

	

10 	Exmo. Vereador Primeiro Secretário Moisés Dos Santos Rocha. — Sr. Presidente  

	

ii 	solicita ao secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. — Tendo dois 

	

12 	vereadores ausentes, vereadora Sandra Regina Gil e vereador Sandro Ferreira 

	

13 	Pinto — Sr. Presidente justifico a ausência dos senhores vereadores', solicito que o 

	

14 	secretário faça a leitura do expediente. - Memorando n° 09/2015 Solicitação de 

	

15 	urgência - urgentíssima - Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2025 Autoria Vinicius 

	

16 	de Almeida dos Santos Nora - Oficio n°212/2025 Solicitação de informações sobre 

	

17 	o desfile cívico no aniversário da cidade. Autoria Vinicius de Almeida dos Santos 

	

18 	Nora - Oficio n° 005/2025 Primeira Conferência Municipal de Desenvolvimento Rural 

	

19 	e Sustentável. Autoria Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural sustentável - 

	

20 	Oficio n° 026/2025 Convite para noite de autógrafos do Centro Educacional 

	

21 	Frontinense Autoria Centro Educacional Frontinense - Oficio COMJUVE n°026/2025 

	

22 	Solicitação de uso do Plenário da Câmara Municipal, Autoria Yur Silva Antônio 

	

23 	Coordenador Municipal de Juventude - Indicação n° 264/2025 Instalação de novos 

	

24 	ventiladores no Colégio Municipal Carlos Gramático, Escola Municipal Joaquim 

	

25 	Mendes, Escola Municipal Cecilio Barbosa da Paixão, Escola Municipal Hilka 

	

26 	Peganha, Escola Municipal Barão do Amparo e no Centro Municipal de Atendimento 

	

27 	Pedagógico e Educacional Especializado - CEMAPEE. Autoria Gabriel da Silva 

	

28 	Lourenço — Convite para participação da abertura da primeira Copa de Futsal Adulto 

	

29 	"Amigos do Arbitro" Autoria Gabriel da Silva Lourenço — Projeto de Lei n° 075/2025 

	

30 	Institui a obrigatoriedade de capacitagao em nogOes Uasicas de primeiros socorros 

	

31 	para professores e funcionários da educação básica no Município de Engenheiro 

	

32 	Paulo de Frontin, conforme dispõe a Lei Federal n°13.722/2018 (Lei Lucas). Autoria 

	

33 	Rosângela de Carvalho Passos Gôda, Jeferson Adriano e Sandra Regina Gil -- 

	

34 	Projeto de Decreto n° 002/2025 Susta o Contrato Administrativo n° 427/2025 
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35 	Firmado entre a Prefeitura Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin e a empresa 

36 Conecta Gestão m Saúde (Nova Denominação Da Empresa Doutor Vip. Autoria 

37 	Vinicius de Almeida dos Santos Nora — Projeto de Lei n° 076/2025 Dispõe sobre a 

38 	obrigatoriedade de contratação de segurança privada na realização de campeonatos 

39 	de futsal no município de Engenheiro Paulo de Frontin e dá outras providências. 

40 	Autoria Kaio José  Balthazar  Ferreira. - Projeto de Lei n° 077/2025 Declara como 

41 	Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Engenheiro Paulo de Frontin a 

42 	Sociedade Esportiva Ferroviária e dá outras providências. Autoria Gabriel da Silva 

43 	Lourenço. Nada mais para o expediente. - Sr. Presidente solicito ao secretário que 

44 	faça à leitura da ordem do dia. - Requerimento n° 124/2025 Requer informações 

45 	relativas à Prefeitura Municipal sobre contratos de empréstimos consignados Autoria 

46 	Kaio José  Balthazar  Ferreira. - Requerimento n° 125/2025 Solicita informações 

47 	referentes à Prefeitura Municipal e a instituições financeiras sobre a concessão de 
48 	empréstimos consignados a servidores públicos municipais Autoria Kaio José 
49 	Balthazar  Ferreira. - Pedido de Moção de Aplausos ao jovem atleta Felipe de 
50 	Azevedo Oliveira. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Pedido de Moção de Aplausos 
51 	ao Professor Almir Toffano  Junior  e ao Deputado Estadual Júlio Rocha. Autoria 
52 	Gabriel da Silva Lourenço — Projeto de Lei n° 047/2025 — 2° Votação, institui o Dia 
53 	Municipal do Profissional de Estética Automotiva (Lavador de Carro) no âmbito do 
54 	Município de Engenheiro Paulo de Frontin- RJ. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - 
55 	Projeto de Lei n° 012/2025 — 2°Votação Cria premiação "Melhores do Ano" no 
56 	município de Eng. Paulo de Frontin. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Projeto de 
57 	Lei n° 021/2025 - 2 Votação. Dispõe sobre a publicidade das vistorias do Corpo de 
58 	Bombeiros em escolas municipais e creches no  site  institucional da Prefeitura e nas 
59 	redes sociais oficiais do Município de Engenheiro Paulo de Frontin. Autoria Vinicius 
60 	de Almeida dos Santos Nora. - Projeto de Lei n° 060/2025, 2°Votação. Dispõe sobre 
61 	a obrigatoriedade de identificação das máquinas e veículos automotores oficiais, 
62 	locados, a serviço e cedidos, do Município de Engenheiro Paulo de Frontin e das 
63 	outras providências. Autoria Vinicius de Almeida dos Santos Nora. Nada mais para 
64 	ordem do dia. — Sr. Presidente, coloco os requerimentos 124 e 125/2025 em 
65 	discussão. — Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, cumprimento a todos com um 
66 	boa noite. Recebi uma denúncia através das redes sociais e coloquei nas minhas 
67 	redes sobre o tema de fato várias informações dos servidores públicos municipal , 
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68 	principalmente dos concursados dando conta de que principalmente a caixa 

	

69 	econômica federal estava fazendo cobrança por via aplicativo de celular e 

	

70 	mensagem do empréstimo consignado que os mesmos já tiveram seus salários 

	

71 	retidos na fonte por parte da prefeitura e vários relatos com  prints  das tela, 

	

72 	mensagens que receberam e até andei publicando algumas preservando o nome 

	

73 	das pessoas obviamente e assumi um compromisso de fazer uma luta intransigente 

	

74 	nessa casa de responsabilização das pessoas, o empréstimo consignado já é retido 

	

75 	na fonte dos pagamento dos servidores, é um convênio um contrato da prefeitura 

	

76 	com as instituições bancarias onde a prefeitura fica responsável de reter o valor da 

	

77 	parcela e repassar aos bancos, o valor que foi de fato retido no pagamento dos 

	

78 	servidores municipais de fato foi descontado ou seja o servidor público tem sua 

	

79 	parcela quitada sendo tirado do salário esse valor e lamentavelmente por falta de 

	

80 	compromisso e falta de boa gestão e acima de tudo por falta de caráter por parte do 

	

81 	poder executivo não estão repassando com isso podendo deixar o servidor 

	

82 	municipal inadimplente acumulando juros e multas e impedidos de fazer novas 

	

83 	contratações, alguns relataram que foram fazer simulações para tirar seus 

	

84 	empréstimos e foram impedidos pois a prefeitura está inadimplente, isso é 

	

85 	crime(20:25)na nossa lei chamada de apropriação indébita, do momento em que a 

	

86 	prefeitura pegou o dinheiro do sevidor com exclusividade para aquela finalidade não 

	

87 	pode ser gasto de outra forma, lamentavelmente isso tem sido feito e esses 

	

88 	requerimentos são exclusivamente, um para o poder executivo esclarecer essa casa 

	

89 	quantos contratos existem vigorando, quais são os valores retidos dos funcionários 

	

90 	mensais e comprovar as datas que ele retirou dos servidores e que repassou as 

	

91 	instituições bancárias. E o outro requerimento é solicitando as instituições bancarias 

	

92 	para que possa também informar a quantidade de contratos firmados, a relação de 

	

93 	pagamentos em atraso nas instituições, dos valores e também as datas para poder 

	

94 	confrontar as informações e dar andamento nas fiscalizações e cobranças, e punir 

	

95 	quem está fazendo essa maldade com o servidor público e usando o dinheiro que já 

	

96 	foi descontado do suado trabalho de cada um deles bar@ outra finalidade. — Sr. 

	

97 	Presidente vereadores que provam os requerimentos 124 e 125/2025 permaneçam 

	

98 	como estão. Aprovado por unanimidade. Encaminho os projetos de Lei 073,075,076 

	

99 	e 002/25 para o representante da comissão. Projeto de Lei 047/25 em discussão, 

	

100 	em segunda votação vereadores que aprovam permaneçam como estão, aprovado 
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101 	por unanimidade. - Projeto 012/25 em segunda discussão. — vereador Kaio 
102 	Balthazar  Ferreira, como eu não estava presente na primeira votação, eu queria 

103 	entender um pouco dos critérios, tenho preocupação, se tornando um evento 
104 	institucional na casa é um pouco delicado esse termo melhores do ano, digamos 
105 	que a gente homenagei o melhor do ano, exemplo a padaria melhor do ano, a outra 
106 	padaria pode se sentir subjugada e isso também não cabe a câmara municipal esse 
107 	tipo de congratulação, a gente tem vários instrumentos que pode fazer esse tipo de 
108 	honraria que são moções, a sessão solene que se dá os títulos então queria 
109 	entender os critérios disso, vou pedir vista dessa matéria para mais informações, de 
no 	fato isso não cabe a nós pois as vezes o melhor do ano pode divergir opiniões. — Sr. 
111 	Presidente pedido de vista concedido. - Projeto de Lei 021/25 em segunda 
112 	discussão e posterior segunda votação, vereadores que aprovam permaneçam 
113 	como estão, aprovado por unanimidade. - Projeto de Lei 060/25 em segunda 
114 discussão e posterior segunda votação, vereadores que aprovam permaneçam 
115 	como estão, aprovado por unanimidade. - Pedido de moção de aplausos ao jovem 
116 	atleta Felipe Azevedo de Oliveira, em discussão e posterior votação, vereadores que 
117 	aprovam permaneçam como estão. Aprovado por unanimidade. — Pedido de moção 
118 	de aplausos ao professor Almir Toffano  Junior  e ao Deputado Estadual Júlio Rocha, 
119 	em discussão. — Vereador Jorge Silvano Vilela cumprimento a todos com um boa 
120 	noite, já trabalhei com o Toffano, pessoa muito sabia, leva meu carinho e abraço, 
121 	inteligentíssimo e dificilmente ele entra para perder. Parabenizo o vereador pela 
122 	moção, o cara é de uma indole implacável. — Sr. Presidente, em votação a moção 
123 de aplausos, vereadores que aprovam permaneçam como estão, aprovado por 
124 	unanimidade. — Vereador Jorge Silvano Vilela, estou em dúvida no Projeto de 
125 	decreto 002/25, essa empresa é a ganhadora da PJ? — Vereador Vinicius, boa noite, 
126 	Correto. — Vereador Jorge Silvano Vilela, não sei se é competência nossa sustar 
127 	esse processo, deveria vir do executivo, queria entender melhor essa parte. 
128 	Vereador Vinicius dos Santos Nora cumprimento a todos com um boa noite, 
129 	questão da ação popular é notório que a suspensão do serviço tem trazido diversos 
130 	transtornos a cidade em especial a profissionais e população em si tem ficado 
131 	serciadas do atendimento e acompanhando o processo pude notar que o Prefeito 
132 	recorreu da liminar, perdeu em primeira instância, fez consideração e perdeu 
133 	novamente, foi recorrido em segunda instância, e também não conseguiu recorrer 
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134 	devido aos inúmeros indícios de irregularidades na contratação da empresa 
135 	Conecta , tive no ministério público com a procuradoria da prefeitura tentando 

136 	entender, eu montei esse projeto legislativo, esse decreto legislativo me amparando 
137 	na constituição Federal para que a gente consiga via aparelhagem no artigo setenta 
138 	e um da constituição federal diz sustagão de contratos, quando há suspeita de 
139 	irregularidades nos contratos administrativos o congresso nacional tem atribuição de 
140 	sustar execução do contrato e deve em seguida requerer do poder executivo as 
141 	providencias necessárias essa previsão reforça o papel de controle  politico  
142 	legislativo sobre os atos administrativos, obviamente aqui falo do congresso 
143 	nacional. Pego para que a gente possa sustar esse contrato. Baseado em tudo que 
144 	o ministério público já avaliou no processo principalmente o voto do desembargador, 
145 	protocolei junto com o projeto legislativo para que a gente como câmara municipal 
146 	possa estar interferindo nessa questão, eu entendo que seria o mesmo corpo que 
147 	tivesse aberto uma cpi nessa casa, só usando a investigação do ministério público 
148 	pra que a gente possa no final exercer o decreto e sustar o contrato, esse é 0 

149 	objetivo. A intenção é que a gente possa dar celeridade a essa questão do contrato 
150 	e como parlamento possa ser soberano baseado na opinião já no ministério público 
151 	que investiga bem essa questão reforçada pela opinião de um desembargador 
152 	manterá opinião de primeiro grau. — Vereador Jorge Silvano Vilela, como o vereador 
153 	mesmo disse realmente é complexo haja vista que foi negado duas vezes ao 
154 	prefeito, e quero aproveitar, uma sessão próxima passada foi pedido vista do 
155 	processo do RPA e até agora não entrou nessa casa, no regimento interno são cinco 
156 	dias, e já deve ter uns vinte dias que o vereador Sandro pediu vista e não voltou a 
157 	essa casa eu queria saber por qual motivo, razão ou circunstância até porque pra 
158 	que o prefeito possa pagar os médicos e enfermeiros, a preocupação do vereador 
159 	Vinicius Nora vem condizer com a minha preocupação porque minha área de 
160 	atuação e na saúde, não temos oftalmologista, não temos geriatra, parece que 0 

161 	ortopedista vem amanhã mas tem mais de cinquenta pacientes para atender e ele 
162 	não consegue atender mais de vinte. Não temos Angiologista não temos várias 
163 	especialidades médicas e está difícil. Semana passada o raio x estava desligado, eu 
164 queria saber como vamos gerenciar isso, se nem o RPA que o vereador Sandro 
165 	pediu vista e já passou vinte dias, que realmente nem precisa passar por essa casa 
166 	eu acho melhor que a câmara devolvesse para prefeitura porque não tem lógica, 
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167 	ano passado teve vários RPA um dos problemas do eleitoral com o prefeito e o vice 
168 	é justamente o RPA, não vejo justificativa da câmara haja vista que ele trabalhou 

169 	com RPA ano passado, não é ilegal, infelizmente houve um tac e não foi cumprido. 
170 	- Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora no caso como esta sendo pago o 
171 rpa não pode ser uma pratica continuada principalmente com quem tem 
172 	subordinação e calendário de serviço um exemplo o médico cumpre plantão toda 

173 	quarta , subordinado a prefeitura municipal sobre uma agenda em determinado 
174 	horário e ali ela inviabiliza a recorrência do RPA, o que fatalmente vai ocorrer Uril 

175 	segundo problema que vai explodir por completo o indice vai vir pra essa casa votar, 

176 	então eu enxergo que o judiciário conseguiu comprovar inúmeras irregularidades 
177 	analisando o corpo do processo a própria controladoria da prefeitura foi contra o 
178 	contrato, entrou em contradição com os próprios órgãos de controle e por isso 
179 	protocolei esse projeto e decreto legislativo entendendo que a gente tem uma base 
180 	legal dentro da constituição para que a gente como parlamento possa vir com 
181 	decreto sustar o contrato em virtude de inúmeras irregularidades comprovadas pelo 
182 	poder judiciário mantendo suspensão de um serviço que é básico, para o judiciário 
183 	suspender um serviço que é básico, é porque enxergou irregularidades, notório que 
184 	vai ser insanável e quanto mais tempo demorar para conseguir sustar esse contrato, 
185 	a gente perde como município, como profissionais porque ninguém vai ficar 
186 	trabalhando sem receber e essa insegurança hoje afeta a gente como pessoa e 
187 	como parlamentar porque a gente como parlamento é soberano e eu sigo me 
188 	baseando dentro da legalidade para fazer o que tem que ser feito. — Vereador Jorge 
189 	Silvano Vilela a Pj eu estou de pleno acordo, mas em relação a RPA existe 
190 	controvérsias, em Pati do Alferes, Vassouras paga por RPA, uma criança de vinte 
191 	oito dias deixou de ser atendida pelo pediatra, eu peguei a criança levei para 
192 	vassouras a criança estava com covid e influenza. Pra deixar claro que eu não 
193 	briguei, apenas situei a médica que se for pra vir trabalhar e não atender melhor que 
194 	nem venha, a médica estava atendendo na sala com a luz apagada eu perguntei se 
195 	ela estava em ritmo de boate, um absurdo, nem sei ela continua na rede mas estão 
196 	dizendo que o pagamento sairá dia quinze, espero que saia, eu tive contato com 
197 	enfermeiras que pagou oitocentos reais  so  de juros de cartão, minha preocupação 
198 é com médicos e enfermeiros também mas a preocupação maior é com a 
199 	comunidade que carece de atendimento ambulatorial, tivemos médicos que não 

6 



Estado do Rio de Janeiro 

Município de Engenheiro Paulo de Frontin 
j7f 

Câmara Municipal de Eng. Paulo de Frontin 

200 	pararam mas a maioria parou, nem sei como ficou o pagamento se receberam 
201 	integral, se foi descontado, eu acho que deveria descontar, minha nora foi lesada,ela 
202 	vários plantões com um médico, ele recebeu e não pagou, até isso chegou acontecer 
203 	infelizmente. — Sr. Presidente, a respeito da RPA eu pedi ao presidente da comissão 
204 	para dar uma segurada porque  la  foi falado que teria uma explicação plausível, na 
205 	totalidade dos vereadores aqui a gente quer resolver o problema dos médicos e da 
206 	população, a gente entende também que a gente não precisa aprovar o RPA, como 
207 	veio do executivo para eles não responsabilizar a câmara eu pedi ao Presidente 
208 	para segurar até que eles viessem a essa casa explicar a legalidade porque até 
209 	agora ninguém soube explicar, s6 explicando aos vereadores. — Vereador Gabriel 
no da Silva Lourenço, quero relatar que mesmo sem a gente ter dado andamento e 
211 	votado a RPA, o prefeito pagou a RPA, pagou os dois meses atrasados, então de 
212 	fato o executivo tem que explicar porque querem tanto que passe por essa casa o 
213 	RPA sendo que a gente entende que hoje de fato não tem necessidade de passar. 
214 - Vereador Kaio  Balthazar  Ferreira, pego desculpa ao homenageados e aos 
215 	vereadores vou usar minha fala pois precisar sair, em relação a questão do RPA, 
216 	nobre vereador Vilela, Vassouras, Campos e alguns outros municípios continuam 
217 	pagando porque nunca pararam de pagar, deixou de ser uma prática legal um tempo 
218 	e como alguns municípios tinham basicamente sua folha de pagamento dentro do 
219 	RPA fizeram um termo de  TAG,  dando prazo para sair e alguns não saiu até hoje, o 
220 	município de Paulo de Frontin antes de ter feito a reforma administrativa, os 
221 	pagamentos eram feitos por RPA, e a gente conseguiu romper com isso dando \ 
222 	direito aos servidores municipais a terem décimo terceiro, férias e rescisão de 
223 	contrato e agora não pode mais porque já saiu tem praticamente oito anos que a 
224 	gente não está, não faz sentido voltar, quando o prefeito quis fazer ano passado ele 
225 	fez e esta sendo punido pela justiça eleitoral e justiça comum por esse motivo, os 
226 	processos estão correndo, muito bom ver o vereador colocou a matéria, eu fic 
227 	satisfeito de ter visto  la,  nada como o tempo, quando eu fiz o afastamento do prefeito 
228 	foram por esses motivos que apora apresentam, e na verdade foi a confirmapAo da 
229 	liminar, como  la  atrás não tinha sido resolvido nada pela justiça em transito e julgado 
230 	então agora também não dá, mas agora vale a pena fazer, é uma questão que são 
231 	dois pesos e duas medidas, porque  la  atrás precisava ter o tramite julgado para a 
232 	câmara agir, agora não tem tramite julgado teve que agir, sinal que eu não estava 
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233 	tão errado assim quando pedi o afastamento do prefeito. Estou nessa casa no quarto 

234 	mandato e percebo o brilhante trabalho que o décimo batalhão faz no nosso 

235 	município, temos  indices  de criminalidade praticamente zero, a gente está 

236 	praticamente em um oásis que é Paulo de Frontin, por conta do serviço de 

237 	excelência que vossas excelências trazem, parabenizo a vereadora pelas 

238 homenagens, quero em outra oportunidade também homenagear, e a gente sabe 
239 	que toda homenagem é pouco para o serviço prestado dos nobres guerreiros que a 

240 	gente percebe que estão sempre nas fronteiras do município fazendo o trabalho 
241 combativo a prevenção de drogas de armas e também coibindo e antecipando o 
242 	problema, visto que não temos problemas criminal no municipio que não sei 
243 	lamentavelmente o trafico de drogas que onde tem consumo certamente tem trafico, 

244 	mas aqui a gente não tem presença ostensiva de criminosos, armas que colocam 
245 	nossa cidade num patamar de tranquilidade para que a gente possa viver bem ainda 
246 	temos pessoas que deixam o carro aberto, que dorme de janela aberta que deixa 
247 	chave do carro, e isso é fruto também do trabalho da policia militar também do 
248 	comportamento da sociedade Frontinense que é exemplar, parabenizo a policia 
249 	militar do Estado do Rio de janeiro que aquece o trabalho da policia civil e possam 
250 	trabalhar sempre em parceria com essa casa, com poder executivo e entre as 
251 	policias para podermos ter por muitos anos esse clima tranquilo que temos aqui em 
252 	Paulo de Frontin. — Sr. Presidente pego que os vereadores estejam trazendo os 
253 	nomes para sessão solene na próxima quinta-feira. - Vereadora Rosângela de 
254 	Carvalho Passos ada, cumprimento a todos presentes com um boa noite, é com 
255 	grande honra que nesta noite estou homenageando esses grandes guerreiros que 
256 	tem feito operações para que a nossa cidade continue tranquila para que o tráfico 
257 	não venha fazer morada na nossa cidade, sexta feira teve uma operação da policia 
258 	perto da minha casa e eu parabenizo todos vocês por esse excelente trabalho que 
259 	continue assim, nos somos muito gratos pelo trabalho de vocês. — Sr.  President  
260 	quero deixar meus parabéns pelo trabalho que vocês vem fazendo no município un' 
261 	eu tenho mais proximidade outros menos, sei  due  cada um quer fazer o melhor, 
262 	quando a vereadora Rosangela falou da quantidade de drogas no bairro da Aguada 
263 	fiquei surpreso pois foi onde morei muito tempo se não fosse pela força policial e a 
264 	boa vontade de vocês iria estar aumentando e com certeza trazendo perigos para 
265 	nossa sociedade, deixo meus parabéns a policia militar e policia civil. — Vou fazer a 
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266 	leitura do texto depois chamo pelos nomes. — Moção de aplausos, o plenário da 

267 	câmara municipal de Engenheiro Paulo de Frontin por proposição da vereadora 

268 	Rosângela de Carvalho Passos ada tem a honra de conceder moção de aplausos 

269 	ao senhor Coronel PM Fabio correia em reconhecimento aos relevantes serviços 

270 	prestados em favor da segurança pública no município que resulta em significativa 

271 	apreensões de drogas contribuindo diretamente para preservação da ordem da 
272 tranquilidade e do bem estar da população, dedicação profissionalismo 
273 	comprometimento exemplar no exercício das funções, fortalecendo a confiança da 
274 	comunidade das instituições demonstrando valor de uma atuação firme responsável 
275 	no combate à criminalidade, assim essa casa legislativa manifesta publicamente seu 
276 	aplauso e reconhecimento parabenizando pela atuação eficaz e pelos resultados 
277 	alcançados que refletem não apenas em números mas principalmente na melhoria 
278 	da qualidade de vida dos cidadãos Frontinense. Oito de setembro de dois mil e vinte 
279 	cinco, autoria vereadora Rosângela de Carvalho Passos ada, aprovado por todos 
280 	os vereadores. Convido para estar recebendo a moção o coronel PM Fábio Correia, 
281 	apalusos. — Primeiro tenente PM Ronaldo Martins Botelho, aplausos. — Subtenente 
282 	Giovane Evangelista da Silva, aplausos. — Terceiro sargento Diogo Lima da Silva, 
283 	aplausos, — Terceiro Sargento Fabio Figueira Fernandes, aplausos. — Cabo PM 
284 	Hugo Felipe Alves de Arruda, aplausos. - Gostaria de convidar o coronel Fábio para 
285 	usar a tribuna e dizer umas palavras. — Coronel Fábio, boa noite a todos os 
286 	vereadores, policiais Militares, todos nossos amigos que estão conosco nessa noite 
287 	é uma honra poder estar aqui com vocês sei que a câmara o poder público, o 
288 	executivo e legislativo dessa cidade tem sido parceiro da policia militar e quero 
289 	ratificar aqui nosso compromisso com os munícipes e autoridades locais, o décimo 
290 	Batalhão estará sempre a disposição para o dialogo para construir sempre parcerias, 
291 	a integração é fundamental e hoje nós  so  temos  indices  em que são difíceis até 
292 	mesmo de conseguir bater essas metas graças a parceria que nos temos mantido 
293 	ao longo dos anos entre policia militar, poder público e sociedade do município 
294 	Paulo de Frontin, então vereadora eu quero estender o agradecimento a todos 
295 	munícipes e autoridades do município e dizer que essa moção dada a mim pertence 
296 	a todos nós do décimo batalhão porque comandar 6, comandar com alguém, sozinho 
297 	a gente não chega a lugar nenhum, meu muito obrigado e mais uma vez dizer que 
298 	o batalhão estra de portas abertas, estamos sempre realizando as homenagens que 
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299 	nós temos que fazer todo trimestre, todos estão convidados. Em outubro teremos a 
300 	data e quem quiser participar conosco, um momento importante em que a gente 
301 	valoriza os nossos policiais militares que se destacaram nas ocorrências durante o 
302 	trimestre, muito obrigado, boa noite a todos. - Vereadora Rosângela de Carvalho 
303 	Passos G6da, gostaria de convidar todos os vereadores para tirarmos uma foto 
304 	juntos. — Sr. Presidente gostaria de franquiar a palavra aos vereadores. — Vereador 
305 	Jorge Silvano Vilela, hoje a prefeitura não teria como pagar os médicos se não fosse 
306 	através da RPA ou PJ, o indice passaria de setenta, oitenta por cento que o indice 
307 	se não me engano é cinquenta e quatro, então se coloca mais quase um milhão na 
308 folha de pagamento não tem como prefeito nenhum se manter no poder, quero 
309 	agradecer na presença do Coronel Fabio que numa reunião passada quando levei 
310 	ao conhecimento dela da formação do conselho municipal de segurança tinham 
311 	vários prefeitos e vereadores e o coronel Fabio na mesma hora aderiu a ideia o 
312 	conselho foi formado parece que a posse vai ser agora e depois  sera  feito o estatuto 
313 	porque algumas coisas tem que ser mudada, como falei na época não pôde ter cargo 
314 	seletivo para participar e dar mais segurança, temos moradores de Morro Azul que 
315 	são empenhado na segurança, temos Sacra-família, Graminha e parece que o 
316 	conselho foi montado só com pessoas daqui, sabemos que o maior indice de drogas 
317 	é no segundo e terceiro distrito, tivemos um assassinato hoje em sacra-família e os 
318 	últimos assassinatos que tiveram foram da graminha pra cima, Jorginho, Simone 
319 	etc..  infelizmente alguns crimes que não foram elucidados, isso nos deixa muito 
320 	preocupado. No meu bairro foi aprendido radio de comunicação. Assim que o  Avila  
321 	veio pra ca junto com Tibau foi aprendido um número enorme de drogas, temos 
322 	orgulho dos nossos policiais. Quero parabenizar o profissionalismo que o Ranunfo 
323 	teve, evangelista e o grupo que estava na hora de um fato isolado, se fosse em 
324 	qualquer outro lugar teriam perdido a paciência, quero agradecer a pessoa do 
325 	coronel Fábio e que realmente temos policiais de excelência no nosso município, se 
326 	não teria toda essa apreensão de drogas, uma vez um rapaz no morro do sossego 
327 	ColOCOU o radio na mesma hora eu liguei e no outro dia já não tinha  problem  
328 	nenhum. Foi tudo resolvido não diferente do que esta acontecendo agora, eu fui n 
329 	transição para o coronel Fabio e eu fiquei assustado com o currículo do senhor, 0 

330 	rapaz ficou quase meia hora lendo o currículo, tantos cursos, hoje a gente vê a 
331 	funcionalidade do décimo batalhão, não existe almoço  gratis  e essa premiação que 

10 



, 	Estado do Rio de Janeiro 

t 	

Município de Engenheiro Paulo de Frontin 

Câmara Municipal de Eng°. Paulo de Frontin 

365 	nossos jovens. — Vereador Jorge Silvano Vilela, eu vou boicotar esse futebol porque 

366 	não colocou o time da câmara. Quero parabenizar o vereador aguerrido na área do 

367 	esporte quanto mais esportistas menos prisões com certeza. — Vereador Vinicius 

368 	dos santos Nora, mostrando a constância do serviço do décimo batalhão, no primeiro 
369 	semestre homenageou o decimo batalhão por ter sido o batalhão que mais cumpriu 
370 	mandado de prisão no estado no ano de dois mil e vinte quatro uma marca dificílima, 
371 	sem duvida nenhuma a policia militar na nossa região faz milagre o que nos mantém 

372 	na linha segura, fico feliz em ver a câmara e as autoridades se posicionando, temos 
373 	que defender quem nos defende e arrisca a vida todo dia para que a gente possa 
374 	manter o nosso direito de ir e vir. Obrigada por tudo que vocês fazem na região. 
375 	homem que não governa suas emoções esta fadado aos seus próprios instintos, 
376 como vereador temos responsabilidades, afinal muitas pessoas dependem 
377 	diretamente do nosso trabalho por isso exergo minhas atividades de cabeça erguida, 
378 	jamais vou trabalhar em cima de quanto pior melhor, sigo sempre aberto a opinião 
379 	de todos e aqueles que me procuram para elogiar ou criticar ou para dar algum tipo 
380 	de sugestão. — Vereador  Moises  dos santos Rocha cumprimentado o coronel Fabio 
381 	eu cumprimento todos os policiais militares presentes, vocês são verdadeiros 
382 	heróis, guerreiros servindo e protegendo a nossa população com muita dignidade, 
383 	não posso deixar de me apresentar, sou vereador desde dois mil e dezesseis, 
384 	largando a policia militar, com vinte um anos servindo esse uniforma maravilhoso, 
385 	essa instituição exemplar que é a Policia Militar, meus parabéns a todos vocês, 
386 	parabenizo a vereadora Rosângela pelas moções, muito obrigado a todos. — Sr. 
387 	Presidente, defiro o pedido do coordenador Yuri para estar usando o plenário, dia 
388 	vinte nove combina com a secretaria da casa para estar organizando os lanches. 
389 	Parabenizo a vereadora Rosângela pela moção de aplausos, desculpe as 
390 	brincadeiras, agradeço a presença de todos, não havendo mais nada dou por 
391 	encerrada a sessão saudando o pavilhão nacional. 

392 
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394 
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